

УТВЕРЖДАЮ  
Заместитель Министра энергетики  
Российской Федерации

С.И. Кудряшов

## П Р О Т О К О Л

совещания по разработке Плана развития газо- и нефтехимии России  
на период до 2030 года

« 20 » июня 2011 г.

№ 06-644р

Москва

### Присутствовали от:

Минэнерго России

- А.А. Киячков, Ф.Т. Набиуллин,  
В.В. Гатауллин

Минфин России

- Е.В. Грызлова

Минэкономразвития России

- А.А. Гурина

ЗАО «Альянс-Аналитика»

- Т.Н. Хазова, Е.А. Голышева,  
С.А. Мельникова, Е.Б. Черепова

ОАО «Газпром»

- Р.В. Следевский

ООО «СИБУР»

- К.В. Каретина

ОАО «НК «Роснефть»

- М.З. Левин

ОАО «Нижнекамскнефтехим»

- С.И. Коханов, Д.А. Кобелев

ОАО «Татнефтехиминвест холдинг»

- Х.В. Мустафин, Р.Р. Ваденко

ОАО «ВНИПИнефть»

- В.М. Шуверов

Российский союз химиков

- И.Г. Кукушкин, Н.С. Кулесов

ОАО «Татнефть»

- О.А. Слесарев

ОАО «СИБУР – Русские шины»

- И.В. Питрейкин

ИНХС РАН

- А.Л. Максимов

**I. Прогноз развития рынков продукции нефтегазохимии**  
 (Килячков, Хазова, Шуверов, Коханов)

1. Принять к сведению:

- информацию Минэнерго России (А.А. Килячков) по план-графику дальнейших работ по разработке Плана развития газо- и нефтехимии России на период до 2030 года (далее - План).
- доклад ЗАО «Альянс-Аналитика» (Т.Н. Хазова) по прогнозам развития рынков продукции нефтегазохимии. Отметить прогнозируемый существенный профицит мощностей над спросом на рынках полиэтилена и полипропилена до 2030 года, что предопределяет необходимость дополнительного анализа со стороны компаний по возможной отсрочке ввода отдельных мощностей по указанным продуктам. В тоже время прогнозный дефицит поливинилхлорида, полистирола и полиэтилентерефталата создает необходимость строительства новых мощностей по их производству.

2. Отметить:

- предложение ОАО «ВНИПИнефть» (В.М. Шуверов) о целесообразности строительства новых высококонкурентных нефтегазохимических производств большой мощности по выпуску продукции нефтегазохимии с совместным участием нескольких нефтяных и нефтегазохимических компаний.
- предложение участников совещания (В.М. Шуверов, С.И. Коханов) о необходимости разработки Минпромторгом России программы переработки продукции нефтегазохимии в конечные изделия.

**По результатам совещания решили:**

1. Участникам совещания в срок до 27.06.2011 направить в Минэнерго России замечания и предложения к презентационному материалу ЗАО «Альянс-Аналитика», представленному на совещании.

П.А. Дегтярев